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Συνέντευξυ τύπου για τα αποτελέσματα της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας πραγματοποιήθηκε στις 2-5 Φεβρουαρίου 2013 στη Μόσχα. Στη συνάντηση
με δημοσιογράφους στο κέντρο τύπου του Ιερού Ναού του Σωτήρος Χριστού συμμετείχαν: ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης Ριαζάν και Μιχαλουπόλεως Παύλος,
επικεφαλής της συντακτικής ομάδας της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας, ο Μητροπολίτης
Μπορίσπολ Αντώνιος, πρώτος βοηθός της επαρχίας Κιέβου και καγκελάριος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας, ο Αρχιμανδρίτης Σάβας Τουτουνώφ, αναπληρωτής Πρωτοσύγκελος του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο πρωθιερεύς Βσέβολοντ Τσάπλιν, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για
σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Πληροφοριών.

Στην εναρκτήρια ομιλία του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ απευθυνόμενος στους δημοσιογράφους
μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Αγαπητοί φίλοι!  Μόλις έχει ολοκληρώσεις τις εργασίες του η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Πρόκειται για το ανώτατο ιεραρχικό διοικητικό όργανο της
Εκκλησίας, το οποίο έχει αρμοδιότητα επί όλων των θεμάτων εκτός εκείνου της εκλογής του
Πατριάρχου. Προς τούτο συνέρχεται η Κληρικολαϊκή Τοπική Σύνοδος συμμετεχόντων κληρικών,
μοναχών και λαϊκών.

Ήταν η πλέον αντιπροσωπευτική Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας σ΄όλη την ιστορία της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας. Ποτέ δεν έχουν συνέλθει τόσοι αρχιερείς για να παραστούν στις
ακολουθείες στο Ναό του Σωτήρος Χριστού ούτε την προεπαναστατική εποχή, ούτε τη νεότερη...

Η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας σύμφωνα με το Καταστατικό συνέρχεται τουλάχιστον ανά
τετραετία, ενώ εκ των πραγμάτων συνέρχεται ανά διετία. Της συγκλήσεως αυτής προηγείται ένα
μεγάλο προπαρασκευαστικό έργο. Ειδικά για να είναι εστιασμένες και καρποφόρες οι συζητήσεις
στη Σύνοδο της Ιεραρχίας κατόπιν πρωτοβουλίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου
δημιουργήθηκε η Διασυνοδική Επιτροπή με πρότυπο την Προσυνοδική Επιτροπή, η οποία
λειτουργούσε την περίοδο προπαρασκευής της Τοπικής Κληρικολαϊκης Συνόδου 1917-1918.

Η Διασυνοδική Επιτροπή είναι ένα όργανο για τη συζήτηση, το οποίο διαιρείται σε σειρά
υποεπιτροπών. Η καθεμία εξ αυτών ασχολείται με συζήτηση διαφόρων θεμάτων εκκλησιαστικού
βίου της αρμοδιότητός της. Ανάμεσα στα υπό συζήτηση θέματα είναι εκείνα τα επίμαχα και
συζητήσιμα εντός Εκκλησίας τόσο στο επίπεδο του ιερού κλήρου, όσο και στο επίπεδο των λαϊκών.
Η Διασυνοδική Επιτροπή καλείται να καταρτίσει ημερήσια διάταξη Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας,
ώστε με βάση των ήδη γενομένων συζητήσεων επί α΄ή β΄θεμάτων αυτή να μπορέσει να αποφασίσει.



Η παρούσα Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας ακολουθούσε αυτή τη γραμμή, δηλαδή το βασικό μέρος της
ημερήσιας διατάξεως της Συνόδου ασχολήθηκε με εξέταση εγγράφων, τα οποία επεξεργάσθηκαν
από τη Διασυνοδική Επιτροπή τα προηγούμενα χρόνια. Βεβαίως ήταν αδύνατο να μελετηθούν όλα
τα θέματα, αλλά η Σύνοδος της Ιεραρχίας κατάφερε και συζήτησε μερικά και μάλιστα πολύ
σπουδαία θέματα όπως τη στάση της Εκκλησίας απέναντι στη δικαιοσύνη ανηλίκων και τη
μεταρρύθμιση του οικογενειακού δικαίου, τη θέση της Εκκλησίας επί των θεμάτων της οικολογίας
και σε σχέση με τις νέες τεχνολογίες προσωπικού ελέγχου και ταυτοποίησης κ.α...

Θέλω να επισημάνω ότι ήταν η ομοφροσύνη η οποία χαρακτήριζε την Ιερά Σύνοδο Ιεραρχίας. Πολλά
έγγραφα ψηφίσθηκαν ομοφώνως. Αυτή η αδελφική και εποικοδομητική ατμόσφαιρα συνέβαλε πολύ
στην επιτυχή πορεία της Συνόδου.

Για αρκετούς Ιεράρχες ήταν η πρώτη ευκαιρία να συμμετάσχουν σε μια τόσο υψηλού επιπέδου
συνέλευση, διότι τα τελευταία χρόνια χειροτονήθηκαν πάρα πολλοί αρχιερείς». Σύμφωνα με τον
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα οι χειροτονίες πολλών επισκόπων εντάσσονται στο πρόγραμμα, το οποίο
άρχισε να υλοποιεί με την ανάρρησή του στο Θρόνο ο Πατριάρχης Κύριλλος και σκοπεύει στην
αναγέννηση της εκκλησιαστικής ζωής των απομακρυσμένων περιοχών της Ρωσίας. Τώρα στις
περιοχές όπου παλαιότερα υπήρχε μία μόνο εκκλησιαστική επαρχία, δημιουργούνται τρεις ή
τέσσερις, οι οποίες συγκροτούν μια Μητρόπολη. Η ουσία αυτής της διαδικασίας είναι να δοθεί η
έμφαση στο ιεραποστολικό έργο της Εκκλησίας και στις σχέσεις της με την κοινωνία.

«Πιστεύω ότι ο κάθε Ιεράρχης απερχόμενος στην επαρχία του αποκομίζει πολύ καλές εντυπώσεις
από τη Σύνοδο, εποικοδομητική διάθεση και πολύ συγκεκριμένες λύσεις και συστάσεις, τις οποίες
θα υλοποιεί...Είμαι βέβαιος ότι οι συνοδικές αποφάσεις θα προωθήσουν την περαιτέρω καρποφόρα
ανάπτυξη του εκκλησιαστικού μας βίου», έκλεισε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Άλλοι ομιλητές ενημέρωσαν για τα έγγραφα, που ενεκρίθησαν από την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας.
Ακολούθησαν οι ερωτήσεις των ανταποκριτών των ΜΜΕ.

Απαντώντας στις ερωτήσεις ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε ιδιαίτερα τη σημασία των εγγράφων που
ψήφισε η Σύνοδος της Ιεραρχίας σχετικά με επίκαιρα θέματα της οικολογίας, τη μεταρρύθμιση του
οικογενειακού δικαίου και τα προβλήματα της δικαιοσύνης ανηλίκων.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επίσης πληροφόρησε για την επικείμενη επίσκεψη του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου στην Εσθονία και εξέφρασε την ελπίδα για την επίλυση των
προβλημάτων της εκκλησιαστικής περιουσίας του Πατριαρχείου Μόσχας στη χώρα. Ο κύριος
σκοπός όμως της επισκέψεως του Πατριάρχου Κυρίλλου στην Εσθονία είναι ποιμαντικός. Έρχεται
προς το ποιμνιό του.

«Το Ορθόδοξο ποίμνιο της Εσθονίας, όσο και της Λετονίας και Λιθουανίας πολύ αναμένει τον
Αγιώτατο Πατριάρχη. Αυτό το έχω διαπιστώσει επανειλημμένως ταξιδεύοντας στις χώρες αυτές»,
σημείωσε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Στα πλαίσια της συνέτευξης τύπου επίσης εθίγη το θέμα διαιωνίσεως της μνήμης των νέων
μαρτύρων και ομολογητών της Ρωσίας. Επίσης ανταποκριτές των ΜΜΕ ενημερώθηκαν για τα μέτρα
ληφθησόμενα από την Εκκλησία για την υλοποίηση των βασικών διατάξεων των εγγράφων,
εκριθέντων από την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας.
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